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Ο Μητροπολίτης Όουλου Ηλίας νέος 
Αρχιεπίσκοπος της Αυτόνομης Εκκλησίας της 
Φινλανδίας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Φινλανδίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο από Όουλου Ηλίας εξελέγη από την Κληρικολαϊκή Συνέλευση 
της Αυτόνομης Εκκλησίας της Φινλανδίας νέος 
Αρχιεπίσκοπος.  

Συνυποψήφιος ήταν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χάμινας κ. Σέργιος. Η εκλογική 
διαδικασία διεξήχθη στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο Βάλαμο με 
μυστική ψηφοφορία αμέσως μετά τη Θεία Λειτουργία που τελέστηκε 
προεξάρχοντος του Μητροπολίτη Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στεφάνου. 
Δικαίωμα ψήφου είχαν και τα 35 μέλη τα οποία συμμετείχαν στην Κληρικολαϊκή 
Συνέλευση.
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Ο νεοεκλεγείς Αρχιεπίσκοπος θα μεταβεί την Παρασκευή 29 Νοεμβρίου 2024 στο 
Φανάρι για την επικύρωση της εκλογής του από την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου. Ο νέος Αρχιεπίσκοπος Ελσινκίου και πάσης 
Φινλανδίας θα ενθρονιστεί στον Καθεδρικό Ναό Ουσπένσκι (που είναι 
αφιερωμένος στην Κοίμηση της Θεοτόκου) στο Ελσίνκι την Κυριακή 15 Δεκεμβρίου 
2024.
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Αρχιεπίσκοπος, 30 χρόνια μετά την προσχώρησή 
του στην Ορθόδοξη Εκκλησία
Ο κατά κόσμον Μάτι Βάλγκρεν γεννήθηκε στις 8 Δεκεμβρίου 1961. Σπούδασε 
Φιλολογία στο Πανεπιστήμιο της Στοκχόλμης και εργάστηκε ως Καθηγητής. 
Προσχώρησε στην Ορθόδοξη Εκκλησία το 1994. Αποφοίτησε από τη Θεολογική 
Σχολή Αγίου Βλαδιμήρου Νέας Υόρκης το 2003. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 29 
Μαΐου 2003 από τον Μητροπολίτη Ελσινκίου Αμβρόσιο και Πρεσβύτερος την 1 
Σεπτεμβρίου 2003 από τον Αρχιεπίσκοπο Καρελίας και πάσης Φινλανδίας Λέοντα. 
Υπηρέτησε ως Εφημέριος στις ενορίες της Jyväskylä της Αρχιεπισκοπής Καρελίας 
(2003-2006) και της Vaasa της Μητροπόλεως Όουλου (2006-2014). Στις 16 
Νοεμβρίου 2014 εκάρη μοναχός στην Ιερά Μονή Βάλαμο. Στις 17 Νοεμβρίου 2014 



έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη.

Στις 11 Ιανουαρίου 2015 χειροτονήθηκε στον Καθεδρικό Ναό Αγίας Τριάδος 
Όουλου Μητροπολίτης Όουλου. Τη χειροτονία τέλεσε ο Αρχιεπίσκοπος Καρελίας 
και πάσης Φινλανδίας Λέων, συμπαραστατούμενος από τους Μητροπολίτες 
Ελσινκίου Αμβρόσιο, π. Όουλου Παντελεήμονα και τον Επίσκοπο Γιόενσου Αρσένιο.


